



“啃光”树叶爬满墙 美国白蛾来势汹汹

济南多路段杨树、白蜡等林木遭虫害

22日,看着被“啃”得光秃秃的30多棵白蜡树,槐荫区吴家堡街道办申庄村村民石老汉叹息道:“太可惜了!”据了解,济南市槐荫区、长清区、历下区等多个路段上的杨树、白蜡等林木的树叶被美国白蛾的幼虫“啃光”。目前,济南市园林部门以及相关街道办事处已经采取防治措施。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 程凌润 实习生 魏楚梦

美国白蛾幼虫泛滥 多位壹粉盼快治理

9月中旬以来,多位壹粉通过齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点情报站反映了美国白蛾泛滥的问题,美国白蛾的幼虫不仅啃食林木的树叶,还爬到村民房屋的墙上。

“(长清区)护城河边上的杨树叶子上爬满了(美国)白蛾(的幼虫),满树的叶子都被咬坏了。”壹粉“冯虚御风”说,美国白蛾的幼虫是两三厘米长的毛毛虫,这些虫子特别能吃树叶,被它们啃食过的树叶只剩下网状的轮廓。

壹粉“冯虚御风”介绍,他们家周边的几十棵杨树都遭到了美国白蛾幼虫的啃食,他盼着相关部门能够及时处理。

“据历下区刘智远街道办事处义和庄村居民讲,门前的树被美国白蛾(幼虫)吃掉了,虫子爬满了墙。”壹粉“一路之长”说,美国白蛾繁殖得很快,他希望有关部门尽快治理一下。

“有些小树被美国白蛾吃得有的已经死了,希望有关部门尽快打药抢救这些小树吧!”壹粉“宣传员”说,槐荫区吴家堡街道



▲树干上爬着几十条美国白蛾幼虫。

▶路边树叶被美国白蛾幼虫啃光枯萎。

办事处五洲农业南侧一条小路两侧新栽种的树木也没能幸免。

小路30余棵树受损 大量幼虫啃光树叶

9月22日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者实地探访了槐荫区吴家堡街道办事处五洲农业南侧的一条小路。这条百余米的乡间小道两侧种植了近百棵拳头粗细

的白蜡树,其中有30余棵树遭到了美国白蛾幼虫的啃食。

被啃食的树叶已经枯萎呈网状,整体呈现出一种衰败的景象,地面上有一层幼虫的粪便。其中,一棵白蜡树的树干上爬着好几十只美国白蛾幼虫,这些黑色的毛毛虫正在向树枝处蠕动,而树枝上的叶子基本上被“啃光”。

“以前也有美国白蛾,但是

今年特别严重。”村民石老汉说,路边的这些白蜡树才栽种了两三年时间,这次虫害会影响到树的正常生长。

成群的美国白蛾幼虫不仅啃食白蜡树的树叶,周边的法桐、冬青、杨树也不同程度遭殃。“应该打药把这些虫子处理一下。”石老汉说,如果不能及时处理美国白蛾幼虫,第二年仍然会发生虫害。

部门回复: 待旁边的稻谷收割后将第一时间喷洒农药

对于三位壹粉所反映的问题,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者分别咨询了长清区园林和林业绿化局、历下区园林绿化服务中心、槐荫区园林绿化服务中心等相关部门,相关工作人员均称已经采取了剪枝、喷药等防治措施,并及时处理被曝光路段的问题。

为什么美国白蛾会来势汹汹呢?“美国白蛾是外来物种,它没有天敌,繁殖能力也很强。”长清区园林和林业绿化局工作人员说,他们从今年3月份就开始防治美国白蛾,最初通过虫卵可以判断出今年防治工作较为严峻,今年的美国白蛾已经繁殖到了第三代,他们已经采取了飞机洒药、人工剪枝以及中型喷雾器喷药等防治措施。“每隔几年就会有一个集中暴发期。”该工作人员说,他们集中了大量人力物力防治美国白蛾。

“我们很早之前就注意到这里美国白蛾比较严重,不过这里属于种植区,不适宜直接喷洒农药。”吴家堡街道办事处工作人员说,由于五洲农业的稻田还没有收割,他们担心喷洒农药会污染稻谷,所以没有喷洒农药。不过,该工作人员称,一旦旁边的稻谷收割后,他们会第一时间喷药治理美国白蛾。

美国白蛾防治进入关键时期

延伸阅读

记者了解到,9月上旬以来,第三代美国白蛾在济南市各区县均呈现偏重发生态势,美国白蛾防治进入关键时期。为切实做好美国白蛾防治工作,保护济南市生态安全,按照济南市园林和林业绿化局的安排部署,济南市园林花卉苗木培育中心积极参与南山、长清区防治督导工作。

近期,济南市园林花卉苗木培育中心参与南山、长清区第三代美国白蛾防治督导工作。督导组对美国白蛾防控工作给予技术指导,建议两区下一步抓好第三代美国白蛾

防治工作,一是进一步加大宣传力度,营造良好的防治氛围;二是对辖区内街道村庄进行全面普查,精准防治。

对道路主干道及周边继续进行防治的同时,压实村级林长及护林员的辖区管理责任,加强村庄内及村中四旁美国白蛾的监测及防治工作,一经发现,及时防治;三是加大督导、巡查力度。

同时,对各地防治情况加大督导巡逻力度,确保取得良好的防治成效。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润 实习生 魏楚梦

本周五,“爱牙体验团”走进雅辰口腔 免费享受数字化口腔拍片等服务,还有精美护牙大礼包

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 韩虹丽

你有多久没检查口腔了?有哪些潜在的口腔问题你没有发现?单颗、多颗、半口、全口牙缺失怎么办?哪种种植牙方案适合你?加入齐鲁晚报爱牙体验团,这些问题,9月25日(本周五)都能得到解答啦!

25日上午10点,齐鲁晚报三期“爱牙体验团”将开团,走进知名权威口腔机构——济南雅辰口腔。在本期体验活动中,大家不仅可以近距离了解济南雅辰口腔的医疗技术和设施服务,与专家面对面交流。还能免费享受数字化口腔拍片、牙周检查、血压检测等多项服务,获得精美护牙套装一个。

此外,加入本期“爱牙体验团”,还能享受为期半年的体验团专属种植牙优惠和补贴,如指定品牌种植牙每颗补贴3000元-6000元不等的费用,全口、半口补贴20000元-50000元等。

快来为你的“牙齿”参加一场难得的体验之旅吧!

报名方式

- 1、拨打电话0531-85196381;
- 2、下载齐鲁壹点,在“情报站——爱牙体验团招募”话题留言;
- 3、扫描下方二维码加入“爱牙体验官”微信群



这一大拨看牙专项补贴来啦

济南雅辰口腔补贴金+八项检查全免优惠,快打0531-59562226领取

今年的爱牙日主题“口腔健康·全身健康”受到了泉城市民的广泛关注,不少市民纷纷咨询“年纪太大可以种牙吗”“怎么预防掉牙?”……为此,雅辰口腔为了响应爱牙日号召于9月20日开始面向全城招募单颗、多颗、半口、全口牙缺失案例。

报名市民可享受免费口腔健康检查,还有专门针对半口牙缺失的半口半固定修复。现在申领还有机会享受优惠,报名申领热线0531-59562226。

为提高济南市民口腔健康水平,9月份济南高新雅辰口腔发布看牙专项补贴,本次补贴进一步加大对种植牙补贴力度,开展补贴金+八项检查全免优惠政策,单颗、多颗、半口、全口牙种植等均可给予补贴,初诊顾客到院还有精美随手礼一份。

据了解,看牙专项医疗补贴具体细则有:种植牙术前检查费用及种植方案设计

费全免;八大项目全免费,涵盖挂号费、初诊检查费、建立口腔档案、数字化全景片、数字化侧位片、专业医生亲诊费、牙周检测、血压检查等。

种牙市民可向定点单位——雅辰口腔申请,指定品牌种植牙每颗补贴3000元-6000元不等的费用,全口、半口补贴20000元-50000元,补贴高达70%。

此外,针对半口、全口牙齿缺失者,种植牙补贴额度根据诊疗修复项目,可申请特惠专项援助!符合条件的缺牙患者。

此次惠民医疗,为市民提供未纳入医保报销范围的看牙额外补贴。补贴对象有单颗缺牙、多颗缺牙、半口缺牙、全口缺牙、牙齿松动、老掉牙等中老年人。医院提供种植牙质保服务,每年2次的免费种植维护。

济高医广[2020]第0609-004号

来电申领老年款推拉车的通知

特别提醒

来电申领仅限济南市60岁以上的居民,夫妻双方可以一起申领2辆。最后300辆!

★五大特点:

- 1、超大布袋空间,外观时尚大方,色泽鲜艳,布料结实耐用。
- 2、可折叠,节省空间,携带方便。
- 3、布袋、拉杆两分离方便拆洗。
- 4、时尚美观,轻松购物!特别适合中老年人,方便您的出行携带。
- 5、此车规格90×34厘米,可折叠,知名生产商荣誉出品!

免费申领热线:

0531-82354328 0531-82354327

